

同印度總統就中印建交75周年互致賀電 習近平：「龍象共舞」是正確選擇

【大公報訊】據新華社報道：4月1日，國家主席習近平同印度總統穆爾穆互致賀電，慶祝兩國建交75周年。

習近平指出，中國和印度同為文明古國、發展中大國、「全球南方」重要成員，都處在各自現代化建設的關鍵時期。中印關係發展歷程表明，做相互成就的夥伴、實現「龍象共舞」是雙方的正確選擇，完全符合兩國和兩國人民根本利益。雙方應堅持從戰略高度和長遠角度看待和處理中印關係，共

謀相鄰大國和平共處、互信互利、共同發展的相處之道，共同推進世界多極化和國際關係民主化。

共護中印邊境地區和平

習近平強調，我願同總統女士一道努力，以兩國建交75周年為契機，增進雙方戰略互信，加強各領域交流合作，深化在重大國際事務中的溝通和協調，共同維護好中印邊境地區和平安寧，推動中印關係沿着健康穩定軌道向前發展，為促進世界和平繁榮作出貢獻。

穆爾穆表示，印度和中國是兩個相鄰大國，擁有全球三分之一的人口。穩定、可預期和友好的雙邊關係將給兩國和世界帶來福祉。讓我們以中印建交75周年為契機，共同推動中印關係健康穩定發展。

李強與莫迪互致賀電

同日，國務院總理李強同印度總理莫迪互致賀電。李強表示，中方願同印方一道努力，

以兩國建交75周年為契機，不斷增進戰略互信，推進各領域交流合作，妥善處理邊界問題，推動兩國關係沿着健康穩定軌道向前發展，為兩國人民帶來更多福祉。

莫迪表示，印度和中國是兩大文明古國，在塑造人類歷史進程中發揮了重要作用，當前則肩負着促進和平與發展的重任。印中關係的發展不僅有利於世界繁榮穩定，也有助於實現世界多極化。印中建交75周年將引領兩國關係進入健康穩定發展的階段。

訪俄會見普京 表示共同維護二戰後國際秩序 王毅：中俄合作絕不受外部干擾

當地時間2025年4月1日，俄羅斯總統普京在莫斯科會見中共中央政治局委員、外交部長王毅。普京表示，今年是蘇聯偉大衛國戰爭勝利80周年，期盼中方來俄出席紀念活動，共同慶祝抗擊納粹法西斯和日本軍國主義的勝利。面對動盪不定的國際局勢，俄中雙方應持續向世界發出加強戰略協作的有力信號。

王毅表示，中俄合作從不針對第三方，也絕不受外部干擾。中俄作為動盪世界中的重要穩定性力量，要攜手捍衛二戰勝利成果，共同維護戰後國際秩序和聯合國在國際體系中的核心地位，共同推進世界多極化和國際關係民主化。

【大公報訊】據新華社報道：普京請王毅轉達對習近平主席的誠摯問候，表示很高興看到同習近平主席達成的各項共識得到有效落實，俄中關係保持高水平發展，各領域務實合作持續深化，「俄中文化年」順利推進，引發積極熱烈反響，夯實了兩國友好的民意基礎。今年是蘇聯偉大衛國戰爭勝利80周年，期盼中方來俄出席紀念活動，共同慶祝抗擊納粹法西斯和日本軍國主義的勝利。俄方正全力推進籌備工作，願以此為契機推動俄中全面戰略協作夥伴關係邁上新台階，不斷深化雙方在聯合國、上海合作組織、金磚國家等多邊框架下的合作。面對動盪不定的國際局勢，俄中雙方應持續向世界發出加強戰略協作的有力信號。

中俄「80周年」紀念活動全面對表

王毅轉達了習近平主席對普京總統的親切問候，表示在兩國元首的戰略指引和關心推動下，中俄關係成熟、堅韌、穩定，政治互信不斷加深，戰略協同更加緊密，務實合作持續深化，保障了兩個大國各自的發展振興，維護了雙方在重大國際地區事務中的共同利益。中俄合作從不針對第三方，也絕不受外部干擾。中俄關係不會止步不前，只會越走越寬廣。中俄友好不是面向當下，而是着眼更長遠的未來。

王毅說，80多年前，中蘇兩國人民分別在亞洲和歐洲主戰場上前仆後繼、浴血奮戰，付出巨大民族犧牲，

打敗了日本軍國主義和納粹法西斯，為人類和平事業作出了重大貢獻。80年後的今天，中俄作為動盪世界中的重要穩定性力量，要攜手捍衛二戰勝利成果，共同維護戰後國際秩序和聯合國在國際體系中的核心地位，共同推進世界多極化和國際關係民主化。雙方已就支持彼此舉辦「80周年」重要紀念活動進行了全面對表，相信兩國元首年內重要交往將再次書寫中俄關係的新篇章。

訪俄期間，王毅還同俄羅斯外長拉夫羅夫舉行多輪會談。雙方一致同意，加強兩國外交部門協調，籌備好年內各層級交往。深化各領域務實合作，夯實兩國關係的物質基礎。辦好「中俄文化年」，豐富人文交流，增進人民友好。

中俄合作 聚力實現三個目標

另外，當天，王毅在應邀對俄進行正式訪問期間接受了「今日俄羅斯」國際媒體集團專訪。記者問及對中俄務實合作的評價和下一步重點方向，王毅表示，從當年蘇聯援華的156項重點工程到今天的2448億美元貿易額，中俄務實合作持續深化，越來越好，為兩國關係發展注入了蓬勃活力。面對動盪變革的世界，中俄合作將繼續沿着既定軌道向前發展，聚力實現三個目標：

一是為雙邊關係夯實物質基礎，打牢經貿和能源合作基本盤，挖掘科技創新、綠色發展等領域合作潛力，打造合作增長點。二是為兩國共同振興提供更多機遇，進一步擴大相互開放，彼此借鑒有益經驗，共享創新成果，深化產業融合。三是為全球發展注入更大動能，進一步推進共建「一帶一路」與歐亞經濟聯盟對接，引領區域合作，以高水平中俄合作助力全球產業鏈供應鏈安全穩定暢通。



▲俄羅斯客商在廣交會上觀看汽車零配件。新華社



▲當地時間4月1日，俄羅斯總統普京在莫斯科會見中共中央政治局委員、外交部長王毅。新華社

王毅接受俄媒專訪：中俄世代友好 永不為敵

【大公報訊】據新華社報道：當地時間4月1日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在應邀對俄羅斯進行正式訪問期間接受了「今日俄羅斯」國際媒體集團專訪。

在回答記者關於中俄關係的問題時，王毅表示，中俄互為最大鄰國，都是世界大國和聯合國安理會常任理事國，都對維護世界和平發展負有特殊責任。兩國在習近平主席和普京總統戰略引領下不斷深化戰略協作夥伴關係，完

全符合歷史發展邏輯，也具有強大內生動力；有利於雙方和睦相處、彼此成就，也有利於推動世界多極化和國際關係民主化。

王毅說，當前的中俄關係有三大特質：一是世代友好，永不為敵。中俄關係是在不斷總結歷史經驗和汲取過去教訓基礎上走向成熟的。兩國領導人以長遠政治眼光作出了「結束過去、開闢未來」的歷史性決定。《中俄睦鄰友好合作條約》確立的「世代友好，永不為敵」為雙方在更高層次的戰略合作提供了堅實法律基礎。親望親好，鄰望鄰安。兩國基於對彼此正確戰略認知，找到了符合共同利益的長遠相處之道。70多年攜手走來，中俄關係已凝結起堅實的互信、深厚的底蘊、充實的內涵和強大的韌性。

全方位合作 做大共同利益蛋糕

二是平等相待，合作共贏。上世紀90年代初，兩國確定了平等互利、優勢互補的合作原則。進入21世紀後，合作共贏原則成為指導兩國開展各領域務實

合作的基本遵循。雙方順應時代進步方向，相互照顧對方合理關切，不斷深化全方位合作，做大共同利益蛋糕，為兩國人民帶來了實實在在的好處，也讓世界分享到中俄合作的巨大紅利。

三是不結盟、不對抗、不針對第三方。中俄關係堅持不結盟、不對抗、不針對第三方，既不對世界上任何國家構成威脅，更不受任何第三方的干擾和影響，不僅是當代新型大國關係的典範，更是動盪變革世界中的重要穩定力量。「三不」原則是國際關係史上的創舉，也是兩國關係發展的必然選擇。



▲3月25日，來自俄羅斯「小鷹」中俄青少年語言文化交流中心的營員，走訪天津古文化街。中新社

中俄合作 聚力實現三個目標

為雙邊關係 夯實物質基礎

● 打牢經貿和能源合作基本盤，挖掘科技創新、綠色發展等領域合作潛力，打造合作增長點。

為兩國共同振興 提供更多機遇

● 進一步擴大相互開放，彼此借鑒有益經驗，共享創新成果，深化產業融合。

為全球發展 注入更大動能

● 進一步推進共建「一帶一路」與歐亞經濟聯盟對接，引領區域合作，以高水平中俄合作助力全球產業鏈供應鏈安全穩定暢通。
資料來源：新華社

去年169名網絡主播被查 查補收入近9億元

【大公報訊】據中新社報道：國家稅務總局4月1日公布，2024年稅務部門共對2722戶加油站開展檢查，累計查補收入57.89億元（人民幣，下同）；對169名網絡主播開展檢查，累計查補收入8.99億元。全國稅務稽查檢查涉虛開騙稅企業6.18萬戶，認定對外及接受虛開增值稅發票等619.08萬份，挽回出口退稅損失145.33億元。

4月1日在北京舉行的新聞發布會

上，國家稅務總局稽查局局長郭順民公布了上述數據。郭順民介紹，打擊違法犯罪的同時，稅務部門對從事惡意稅收籌劃的涉稅中介一併檢查，去年共檢查涉稅中介344戶，對檢查發現的違法中介機構和人員採取納入涉稅服務失信名錄等處罰。同時，針對稅務幹部與涉稅中介勾連勾兌等問題開展「有案同查」，處理處分了一批違紀違法的稅務幹部。

郭順民強調，稅務部門全面落實稅

收法定原則的同時，將增強政策的確定性和執行統一性。在稅務執法時，不開展「多頭式」重複檢查、不開展「一刀切」簡單執法、不開展「集中式」入戶檢查，不放鬆「精準性」打擊違法。既嚴厲打擊涉稅違法行為，又盡可能減少對企業正常經營的干擾。同時，開展發票管理、出口退稅、土地增值稅清算、稽查、信息化建設、違規風險應對、與不良涉稅中介勾連勾兌等7個領域專項整治。

反對任何歪曲篡改二戰歷史圖謀

【大公報訊】據新華社報道：當地時間4月1日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在應邀對俄羅斯進行正式訪問期間接受了「今日俄羅斯」國際媒體集團專訪。

在評價中俄在贏得世界反法西斯戰爭中所發揮的作用時，王毅表示，今年是中國人民抗日戰爭、蘇聯偉大衛國戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年。在那場正義與邪惡的殊死搏鬥中，中國和俄羅斯是亞洲和歐洲兩個主要戰場，中國人民和俄羅斯人民是抗擊法西斯主義和軍國主義的兩支中堅力量。兩國人民不畏強暴，浴血奮戰，為阻擊滅亡侵略者，捍衛國家主權尊嚴付出了巨大民族犧牲，為世界反法西斯戰爭勝利作出了重大歷史貢獻。雙方在二戰中結下的深厚友誼，為兩國關係的全面發展提供了強大動力。在二戰偉大勝利的基礎上，中俄同其他反法西斯同盟重要成員一道，

共商建立聯合國，共同制定聯合國憲章等一系列重要國際文件，奠定了現代國際秩序基石，確立了當代國際關係的基本準則。

倡導平等有序世界多極化

王毅強調，面對當今百年未有之大變局，我們要堅定站在國際正義一邊，同世界各國熱愛和平的人民一道，捍衛用鮮血和生命書寫的歷史，反對任何否認、歪曲、篡改二戰歷史的圖謀和行徑。要攜手維護戰後國際秩序，以聯合國成立80周年為契機，維護聯合國權威和地位，踐行真正的多邊主義，推動各國恪守聯合國憲章宗旨和原則。要倡導平等有序的世界多極化，加強在上海合作組織、金磚國家等多邊平台的密切協作，唱響全球南方團結自強的時代強音，向着構建人類命運共同體的目標不斷邁進。